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Abstract.

L’attività del Dipartimento di Ingegneria del Territorio, Sezione Urbanistica ha avuto come riferimento la programmazione economica e la pianificazione del territorio.

La partecipazione alla ricerca coordinata QUATER- Il Quadro della pianificazione territoriale in Italia, ha costituito l’occasione per il gruppo di ricercatori dell’Università di Cagliari guidato da Giancarlo Deplano, per sviluppare una riflessione aggiornata sull’evoluzione e sullo stato della pianificazione territoriale nell’isola. L’obiettivo prioritario è stata la costruzione di un profilo di sintesi dei lineamenti di pianificazione di area vasta in atto nella Regione Sardegna, sperimentando un sistema informativo geografico cui potersi riferire per la gestione dei dati territoriali. Il sistema è risultato indispensabile per orientare i processi decisionali sulla base della costruzione della conoscenza di contesto, verificando le interazioni tra processi spontanei in atto nel territorio regionale che sono stati messi a confronto con le ricadute di programmi e progetti di sviluppo economico, di modo che le stesse possano realizzare significative sinergie determinanti per il successo dei piani e delle iniziative proposte.

Il Dipartimento di Ingegneria del Territorio della Facoltà di Ingegneria dell'Università degli Studi di Cagliari di concerto con la Società Iniziative Coimpresa S.r.l. ha impostato attività di ricerca applicata alla sperimentazione operativa di procedure e tecniche per la valutazione ed il monitoraggio del progetto del Parco Archeologico di Tuvixeddu. 

Le attività di consulenza e ricerca sperimentale hanno consentito l’allestimento ed il funzionamento di un laboratorio sperimentale finalizzato alla definizione di compatibilità della proposta progettuale ed alla valutazione degli interventi di recupero ambientale finalizzati alla realizzazione del Parco Archeologico.

Il Progetto Malfatano è stato finalizzato alla definizione delle caratteristiche ambientali e del sistema delle relazioni territoriali dell’area attraverso l’analisi dei processi insediativi, la pianificazione del territorio e lo studio delle ricadute sui modelli di sviluppo locale.

Il Dipartimento di Ingegneria del Territorio ha svolto le attività di ricerca in collaborazione con la società Forma Urbis Spa di Padova .
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